

>> ТРАДИЦИИ

Папоротник родом из Солодчи

Этнический праздник силами сельских актеров и музыкантов собирает сотни зрителей

Купальские огни зажгутся уже этой ночью на берегу реки в Солодчинском сельском поселении Ольховского района. Корреспондент «ВП» побывала на подготовке к этнофестивалю и узнала несколько особенностей проведения событийных мероприятий в глубинке Волгоградской области.

Чистый песок, теплая река...

Речка Иловля питает много сел Волгоградской области, не забывая и про Солодчу. На берегу реки в ближайшее время состоится веселый этнический праздник. Но перед репетицией у здешних актеров еще много дел, они «тренируются» с граблями и мусорными пакетами. Ведь прежде чем проводить масштабное мероприятие, берег нужно привести в идеальное состояние. Только чистый песок, теплая река и искренние улыбки – вот что должно быть на берегу.

– У нас живут очень радушные люди, – говорит глава поселения Николай Богуслов, присоединившись к импровизированному субботнику. – Принимаем мы у себя второй год подряд более четырехсот участников праздника. Люди приезжают на автобусах, личных авто со всей области, в прошлом году были и гости из Москвы. Поэтому, если честно, все мы очень волнуем-

ся: для небольшого поселения это огромная ответственность – принять столько гостей сразу.

Руководитель МКУ «Созвездие» Любовь Шнайдер тоже на субботнике. Женщина активно вырывает сорняки с такой силой, что ей позавидует любой изнеженный горожанин. – Именно моя солидная комплекция и определила роль: на празднике я пузатый водяной, – смеясь, делится Любовь Петровна. А если серьезно, под ее началом работают хуторские и сельские дома культуры, административно входящие в Солодчинское сельское поселение. Поэтому сегодня все сельские актеры заняты на уборке территории.

Песни, пляски и угощение

Но вот мешки наполнены сухой листвой и сорняками, и поляна обрела ухоженный вид. Организаторы учли опыт прошлого праздника – в этом году специально оборудовали санитарное место, заключили договора с предпринимателями из района и Волгограда.

– К нам ведь едут целыми семьями, с детьми разного возраста, – говорит директор Солодчинского ДК Алевтина Малых. – И каждая семья должна купить ту продукцию, которая будет самой свежей и

Во многом благодаря поддержке администрации Ольховского района солодчинцы «подтянули» подобный фестиваль на уровень добротного семейного праздника

вкусной. Ведь в полевых условиях легко испортить себе настроение, если, к примеру, сорванная малина не «доедет» в хорошем виде до места назначения. Предприниматели же привозят только проверенные продукты, с сертификатами качества. А наша задача – составить и реализовать сценарий, который понравится людям всех возрастов.

По мнению заместителя директора ГКУ «Агентство развития туризма» Ирины Коваленко, солодчинцы уже наработали серьезную базу для проведения подобных мероприятий.

– Во многом благодаря поддержке администрации Ольховского района солодчинцы «подтянули» подобный фестиваль на уровень добротного семейного праздника, – отмечает Ирина Коваленко. – К ним охотно поехали не только отдыхающие, но и участники фестиваля – песенные ансамбли района,



Юные грации из Солодчи исполняют языческий танец

молодежные танцевальные группы. Особый антураж позволяет по-новому засветиться их талантам, быть наиболее ярко воспринятыми.

В этом году на берегу Иловли ожидается, и в правду, яркое действо: гости увидят русалок, танцующих в воде, прячущихся за ветвями лещих, добродушного водяного и прекрасных граций, танцующих языческий славянский праздник «Зазывание женихов». Можно будет искупаться в теплой Иловле (верите или нет, в этот день вода особенно

теплая), полюбоваться купальским костром, собрать веночки, поучаствовать в веселых конкурсах. А главной интригой ночи станет поиск папоротника: по преданию, ровно в полночь он зацветает на несколько мгновений огненным цветом. Нужно поймать этот момент, и тогда все желания увидевших цветков сбудутся.

У солодчинцев они уже сбываются – к ним приезжают гости, которые непременно хотят вернуться на следующий год.

Где еще можно будет отдохнуть и набраться впечатлений летом в Волгоградской области?

Даты проведения	Наименование	Место проведения	Организатор	Описание
10.06.-30.07	Выставка народной куклы «Руками трогать разрешается!»	Волгоградская обл. Октябрьский район, р.п. Октябрьский ул. Центральная, 20 МБУК «Районный историко-краеведческий музей»	Клыкочка Татьяна Александровна, директор музея	Русская традиционная кукла: обереги, игровые, обрядовые. Работы Клыкочкой Т.А. Представлено 42 работы. Куклы выполнены в технике скрутки, шитья. Работы можно брать в руки.
17.07	Районные мероприятия, посвященные Андрею Рублеву – иконописцу, «Рублевские чтения»	Волгоградская область, Ленинский район, г. Ленинск. ДК «Октябрь». Храм и трапезная Троице-Андреевской церкви	Отдел по социальной политике администрации Ленинского муниципального района, иерей Троице-Андреевского прихода отец Сергей, МБУ «Молодежный центр «Выбор»	Торжественное богослужение в храме Троице-Рублевской церкви: – выставка для прихожан «Андрей Рублев – иконописец», – концертная программа семейного клуба «Троица» и клуба села Степновка.
24-25.08	Эколого-краеведческий праздник «Встречи на Дону»	Центральная площадь г. Серафимович	ПП «Усть-Медведицкий»	В этот праздник с атмосферой казачьих ярмарок на ярмарочной площади можно посетить торговые павильоны, выставки и конкурсы. Помимо конкурсов проходят выступления казачьих коллективов и детских творческих групп. Все эти мероприятия связаны и образуют единое целое и создают атмосферу народного гуляния на окружных казачьих ярмарках.
август	Основные этапы соревнований парусной регаты среди крейсеровских яхт «Кубок Нижней Волги»	г. Камышин	Федерация парусного спорта России, комитет по культуре г. Камышина	Участники прибывают в город на яхтах. Торжественное открытие мероприятия, соревнования на р. Волге. Участники мероприятия привозят звуковую аппаратуру, которая размещается на берегу и обеспечивает звуковое оформление соревнований. Комментирует мероприятие президент Федерации парусного спорта России (или его заместитель).
24-26.08	IV фестиваль исторической реконструкции позднего средневековья 16-17 вв. «Казачья застава»	Волгоградская область, Даниловский район, на берегу реки Медведицы	Волгоградская областная общественная организация «Военно-исторический клуб «Шатун»» и администрация Даниловского района	Фестиваль исторической реконструкции «Казачья застава», приуроченный к 400-летию событий 1612 года, пройдет в последние выходные лета на берегу реки Медведицы. На данном этапе развития площадки уже возведен и увеличен (около 1100 кв. м) боевой лагерь «Казачья застава». Вырыт ров и поднят вал с частоколом. Рубятся пушечные и дзорные башни. Зрителей ждет захватывающая реконструкция исторических событий и участие в конкурсах.
26.08	Фестиваль-ярмарка меда «Пчелочка золотая» и городской праздник цветов	г. Урюпинск	Администрация Урюпинска	Медовое разнообразие и буйство цветов зарядят энергией лета и здоровьем на весь год, на празднике товар будут представлять лучшие пчеловоды района и области.
02-04.09	Фестиваль авторской песни «Волжские просторы»	ПП «Щербаковский»	Комитет по культуре города Камышина и ПП «Щербаковский»	Здесь собираются любители и ценители авторской песни из Волгограда, области, других регионов России. Балка Патриарших дубов превращается в фестивальную сцену, где выступают исполнители песен и под гитару, и под звуки гармони. Сценическая площадка плавно сменится посиделками у костра с песнями под гитару до самого утра.

>> МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

От улицы Гагарина до интернет-звезд

В Городищенском районе развивается первый тосовский компьютерный клуб

Быть может, кто-то подумает: две улицы – это немного. Два дорожных полотна, четыре ряда домов, сорок тополей... ТОС «№ 3 улица Гагарина, улица Полевая» Карповского сельского поселения Городищенского района доказал – две улицы можно расширить до невероятных пределов, если развивать в общественном самоуправлении Интернет и компьютерные технологии.

Совет общественного самоуправления по наказам жителей здесь создал первый в регионе тосовский компьютерный клуб. На сегодняшний день он полностью оснащен современной оргтехникой и подключен к сети Интернет.

Любой житель поселения всегда имеет возможность беспрепятственно воспользоваться возможностями цифрового пространства. Клуб работает ежедневно с утра до вечера, и под присмотром актива ТОСа здесь частыми завсегдатями является детвора Карповки.

Тосовцы создали свой сайт, рассказывают в сети о возможностях территориального общественного



В компьютерном клубе общаются не только онлайн, но и с соседом

самоуправления в целом. «С постоянной периодичностью в клубе проходят различные тематические уроки. На днях у нас состоялись занятия на тему «Социальные сети Всемирной паутины». Желание подробно ознакомиться с возможностями ресурсов сети Интер-

нет, представляющих услуги для общения, развлечения, ведения онлайн-дневников и блогов. Для самых маленьких были рассмотрены возможности портала «Мир Бибигона», – делится опытом работы председатель ТОС Сергей Иванов и добавляет: – В нашем ТОСе нередко

можно услышать крылатую фразу: «Если ты владеешь информацией, то владеешь миром!»

Когда в поселке появился компьютерный клуб, многие односельчане Иванова стали решать свои правовые, хозяйственные, социальные вопросы при поддержке Интернета. Не

Любой житель поселения всегда имеет возможность беспрепятственно воспользоваться возможностями цифрового пространства

нужно искать юриста, можно найти информацию во Всемирной паутине. И многие, до этого скептически относящиеся к некоторым программам и проектам, вдохновились и стали говорить: за свои права надо бороться, проявлять инициативу, чтобы улучшить качество жизни – свое и соседей. Так, мощная информационная поддержка доступного компьютерного клуба повлияла на гражданскую активность.

Сейчас, во время школьных каникул, в тосовском клубе кипит работа – карповская молодежь готовит слайды-презентации о своих родителях. Ко Дню семьи, любви и верности диски станут отличными современными подарками для родных.

>> НОВОСТИ РАЙОНОВ

Ветеранам из Михайловки снова 25!

25 лет исполнилось на днях Михайловскому Совету ветеранов. Сегодня в рядах городской ветеранской организации 17 758 ветеранов и пенсионеров, из них – 208 участников войны, 1501 труженик тыла, 392 вдовы умерших и погибших участников Великой Отечественной войны, 6795 ветеранов труда и ветеранов труда Волгоградской области, блокадников Ленинграда, детей Сталинграда, несовершеннолетних узников концлагерей.

Председатель городского Совета ветеранов Тамара Аханова рассказала о той огромной работе, которую проводит актив организации, – при участии «золотого поколения» осуществились акции «Мы – патриоты России», «Моя малая родина», «Ветераны – детям» (в рамках которой состоялось посещение дома ребенка с вручением подарков), поездка по памятным местам в станицу Клетская, военно-патриотическая игра «Орленок» и много других интересных праздников.

От имени Михайловского городского Совета ветеранов Тамара Владимировна обратилась к председателям первичных ветеранских организаций, к руководителям предприятий и учреждений с призывом: «Давайте вместе решать проблемы старшего поколения, а главной задачей считать максимальное внимание к живым и достойную память павшим!»

Восстановить старинный храм

В Красносельцевском сельском поселении Быковского района состоялась благотворительный концерт. Собранные средства пойдут на строительство православного храма в Быково.

Сейчас в райцентре есть православный приход Святой Троицы, однако в мечтах быковчан, по словам протоиерея Александра Акберова, возродить рядом с приходом старинный православный храм, порушенный в годы смуты.

В благотворительном деле приняли участие многие сельские коллективы: артисты художественной самодеятельности Красносельцевского и Садовского сельских домов культуры, взрослого и детского казачьих ансамблей Верхнего Балыкля.

Особенно активно ратуют за восстановление православной святыни заволжские казаки. Поэтому не случайно, что к собравшимся зрителям обратился атаман Быковского юртового казачьего общества Виктор Парчак. Атаман поделился мечтой – всем миром помочь в восстановлении храма Святой Троицы, провести ремонт не только уже имеющегося помещения, но и пристроить к нему крестильню, трапезную и классы для занятий в воскресной школе.

Музейная старина по-новому

В районном краеведческом музее Алексеевского района завершился капитальный ремонт.

Здание краеведческого музея было построено еще в 1910 году и пережило тяжелые годы революции и Великой Отечественной войны. В рамках программы подготовки к празднованию 70-летия победы в Сталинградской битве было принято решение о проведении капитального ремонта всего здания. Тем более что в нем располагается не только музей, но и детская школа искусств.

Капитальный ремонт позволил избавиться от старой системы отопления и поставить совершенно новую, современную. Отремонтированы были и стены, и потолки в старейшем здании.

Сейчас музей открыл свои двери для посетителей. В ближайшее время планируется открытие новых залов, посвященных истории Алексеевского района, а также Зала воинской славы и Зала казачьей культуры. Алексеевский районный краеведческий музей теперь станет центром духовного и патриотического воспитания молодежи.

>> УВЛЕЧЕННЫЕ



Футбольная майка от дядюшки Айка

Уроженец Армении развивает в Ольховке детский спорт

Фото Дмитрия Лобакина

Айк Гаспарян – искусный ювелир. Но вот уже долгие годы другая страсть поглощает уроженца Армении, который в возрасте 27 лет переехал в Россию и поселился в Ольховке. «Дядюшка Айк» – так по-родственному зовет его местная ребятня, да и люди постарше. Уже не одно поколение юных спортсменов воспитал тренер Айк Арташович.

Я – дворовый тренер, у нас в Ольховке есть настоящие профессионалы. Вот Игорь Усманов, его ребята выиграли чемпионат области по детскому футболу в 2010 году, – рассказывает кандидат в мастера спорта Айк Гаспарян. – Вот только считаю, что тот опыт, который есть у тебя, нужно передавать другим. Мои первые воспитанники уже все – отцы семейств, а футбол не забросили, и сами молодежь тренируют.

Называя себя «просто дворовым тренером», Айк скромничает. Его команда «Ольховка-Центральное» пять раз завоевывала переходящий Кубок Зензеватского элеватора, выиграла Кубок почетного гражданина Ольховского района В. Лобачева. Кубок фермера Машнина. Администрация Ольховского района и социально-ответственный бизнес здесь часто проводят подобного рода соревнования и товарищеские матчи и получают отклик у населения.

«Есть в этом высший смысл, какое-то провидение, – мечтательно произносит Гаспарян. – Будете у нас в Ольховке, обязательно обратите внимание на большой камень, придорожный скульптурный знак. На нем дата образования Ольхов-

ки – 1718 год. Таким образом, в год проведения чемпионата мира по футболу Ольховке исполнится триста лет. И это намек свыше, что наш край должен быть славен и футболистами», – заключает Айк.

Несмотря на то, что Гаспарян родился в Армении, литературным русским языком он владеет в совершенстве и любит пускаться в красивые философствования. Однако местная молодежь не ждет – стучатся в двери, пора на тренировку. В тренировках, которые Айк проводит не реже двух раз в неделю, обязательно участвуют и его сыновья. Их у Айка Арташовича четверо от трех жен, старшему – двадцать шесть, младшему – семь лет.

«Мои первые воспитанники уже все – отцы семейств, а футбол не забросили, и сами молодежь тренируют»

«У меня и с детьми, и с их матерями изумительные отношения, – говорит Айк. – В жизни все может случиться, однако дети – прежде всего. Их нужно поддерживать во что бы то ни стало, даже если сил не осталось».

Преданный отец, Айк не забывает также о воспитании своих подопечных, юных футболистов. «Знаю форму для нашей команды, на днях забирал ее из Волгограда, – поведаль напоследок Айк. – У меня в основном занимаются ребята от тринадцати до восемнадцати лет, но и подростки должны выглядеть на поле достойно. Потому что для нас футбол – это святое».